
РАТИФІКОВАНО  
Нагойсько-Куала-Лумпурський 
додатковий протокол про 
відповідальність і відшкодування 
до Картахенського протоколу про 
біобезпеку

Ратифікація Протоколу тепер дозволяє Україні діяти 
за міжнародними правилами та процедурами для 
відшкодування шкоди біорізноманіттю та здоров’ю 
людей, завданої негативним впливом ГМО.

Протокол застосовується у випадку завдання збитків 
як результат транскордонного переміщення ГМО, 
призначених для використання в якості харчових 
продуктів або корму, переробки, у замкнених 
системах та умисного вивільнення у довкілля, а також 
до збитків, завданих в результаті неумисного та 
незаконного транскордонного переміщення ГМО. 

Положення Протоколу не застосовуються до збитків, 
завданих у результаті транскордонного переміщення 
ГМО, яке почалось до набрання чинності протоколу.

Згодом Міністерство захисту 
довкілля та природних ресурсів 
України ЗАПУСТИЛО НИЗКУ 
ОНЛАЙН СЕРВІСІВ, що 
дозволяють бізнесу швидко та 
зручно отримувати дозвільні 
документи для управління 
відходами

Інформаційна система міститиме такі 
підмодулі, як:

	 облік та звітність. При цьому, бізнесу не треба 
створювати жодних додаткових документів. 
Система генеруватиме всю звітність самостійно, 
а ще нагадуватиме, який дозвіл настав час 
отримати, коли підписати звіти; 

	 надання адміністративних послуг – peopleless та 
paperless. 

	 реєстри, які формуватимуться автоматично 
та будуть у вільному доступі. Відкриті дані 
забезпечать повну поінформованість громадян,  
а також стануть в нагоді інвесторам, які 
розглядають можливості працювати в секторі.

УКРАЇНА ПРИЄДНУЄТЬСЯ до 
Мінаматської конвенції про ртуть

Конвенція передбачає поетапну відмову від викори-
стання ртуті: забороняється її подальший видобуток, 
встановлюється заборона на виробництво, експорт 
та імпорт багатьох продуктів, що містять ртуть (термо-
метрів та приладів для вимірювання тиску, певних ви-
дів батарейок та люмінесцентних ламп, барометрів, 
вимикачів, реле, і навіть косметики).

9 липня 2023 року НАБУВ 
ЧИННОСТІ Закон України  
«Про управління відходами». 

Цей довгоочікуваний документ запускає реформу 
управління відходами. 

Законом передбачено наступні зміни в 
управлінні відходами: 

	 Нова дієва дозвільна система;

	 Децентралізація управління відходами;

	 Багаторівневе планування;

	 Розбудова інфраструктури;

	 Європейські принципи – ієрархія управління 
відходами, розширена відповідальність 
виробника, «забруднювач платить».

Кабінет Міністрів України 
ЗАТВЕРДИВ Ліцензійні умови 
провадження господарської 
діяльності з управління 
небезпечними відходами

Документ чітко визначає порядок отримання ліцензії 
підприємствами, які мають намір працювати з небез-
печним відходами – здійснювати їх збір, зберігання, 
оброблення, видалення; організаційні, кадрові та 
технологічні вимоги до таких підприємств та їх устат-
кування.
 
Для отримання  ліцензії на здійснення операцій з не-
безпечними відходами підприємствам потрібно зро-
бити два кроки:

1.	 Пройти передліцензійну перевірку. 

2.	Подати документи для отримання  
ліцензії відповідно до затверджених 
Ліцензійних умов. Суб’єктам 
господарювання, котрі вже здійснюють 
бізнес у цій сфері надано час для 
адаптування до нових умов роботи в 
рамках реформи управління відходами.

Кабінет Міністрів України офіційно 
ЗАПУСТИВ інформаційну систему 
управління відходами в Україні

Уряд схвалив порядок адміністрування сервісу, 
головна мета якого – повністю цифровізувати всі 
процеси системи управління відходами в Україні та 
зробити їх автоматизованими. 

Захист довкілля та сталий розвиток

Year in review 2023

Результати – 2023:



2024
Захист довкілля та сталий розвиток

ЗАТВЕРДЖЕНО Порядок 
запровадження обов’язкових 
автоматизованих систем контролю 
викидів забруднюючих речовин

Відповідно до Порядку, суб’єкти господарювання, 
діяльність яких передбачає експлуатацію установок, 
що здійснюють викиди в атмосферне повітря, 
повинні будуть встановити автоматизовані системи 
контролю викидів забруднюючих речовин. Додаток до 
Порядку визначає перелік виробництв та технічного 
устаткування, що потребує автоматизованих систем 
контролю. Серед іншого, туди включено окрему 
діяльність з переробки нафти і газу. 

Президент ПІДПИСАВ ЗАКОН,  
що передбачає зміни до Бюджетного 
кодексу та запровадження 
Державного фонду декарбонізації 
та енергоефективної трансформації 

Кабінет Міністрів України 
ЗАТВЕРДИВ Порядок ведення 
Єдиного реєстру стратегічної 
екологічної оцінки

У ньому визначено процедуру, функціонал електро-
нного кабінету та наповнення реєстру. Зокрема, пе-
редбачено дозвіл на внесення документів органами 
виконавчої влади або місцевого самоврядування,  
відповідальність за порушення законодавства та роз-
ширення повноважень Держекоінспекції у частині 
контролю за дотриманням законодавства про стра-
тегічну екологічну оцінку.

ВНЕСЕНО ЗМІНИ до Порядку 
передачі документації для надання 
висновку з оцінки впливу на довкілля 
та фінансування оцінки впливу на 
довкілля

Порядок доповнено примірним договором про надання 
послуг з проведення громадського обговорення в процесі 
здійснення ОВД, що впроваджує наступні зміни: 

можливість укладення договору на проведення 
громадського обговорення в процедурі ОВД онлайн; 

зменшення часу проходження процедури на  
60 календарних днів та можливість здійснення 
оплати послуг онлайн. 

ПРИЙНЯТТЯ ТА НАБУТТЯ ЧИННОСТІ Проєктом Закону 
«Про електричне та електронне обладнання та відходи 
електричного і електронного обладнання»

Законопроєкт «Про електричне та електронне обладнання та відходи електричного і 
електронного обладнання» впроваджує положення  європейської Директиви 2012/19/
ЄС та є одним з трьох перших законів, якими буде впроваджено систему розширеної 
відповідальності виробника в Україні.

Згідно із законопроєктом, система Розширеної Відповідальності Виробника розпов-
сюджуватиметься на теплообмінне обладнання, екрани, монітори, лампи, обладнан-
ня для телекомунікації та інформаційних технологій. Серед винятків – обладнання, яке 
використовується для воєнних цілей та захисту національних інтересів, наприклад, 
безпілотники.  

Під систему розширеної відповідальності підпадатимуть усі суб’єкти господарювання, 
які вводять в обіг електричну та електронну продукцію. Це можуть бути як компанії, які 
виробляють і продають продукцію, так і ті, хто її лише продає (в тому числі імпортовану). 

29 ЧЕРВНЯ 2024 РОКУ НАБУВАЄ ЧИННОСТІ  
Закон України «Про забезпечення хімічної безпеки та 
управління хімічною продукцією»

Закон передбачає: 

створення національної системи управління хімічними речовинами;

імплементацію технічних регламентів REACH та CLP; 

запровадження системи ООН GHS; 

створення єдиної бази хімічних речовин тощо.

Згідно із Законом, перед початком виробництва хімічної продукції виробник зобов’я-
заний розробити та надати споживачу хімічної продукції паспорт безпечності хімічної 
продукції або інструкцію з безпечного використання залежно від небезпечності хімічної 
продукції.

https://ukurier.gov.ua/uk/articles/zolote-pravilo-yevropejskosti-zabrudnyuyesh-plati/

